
PRATIQUES ET HABITUDES DE 
CONSOMMATION DE FRUITS ET LÉGUMESCONSOMMATION DE FRUITS ET LÉGUMES

- MATINÉE ÉTUDES DU 13 AVRIL 2016 -



OBJECTIFS DE L’ÉTUDE

Mesurer et suivre dans le temps…

…les pratiques de 
consommation alimentaire 

des adultes

…les habitudes de 
consommation des fruits et 

légumes

…le niveau de 
consommation des fruits et 

légumes

Et identifier…
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Auprès de 700 Français représentatifs des acheteurs  de fruits et légumes sur les 6 vagues, 
de décembre 2014 à octobre 2015

La consommation de fruits et légumes au sein du foy er

Les habitudes de consommation des fruits et légumes  (moments dans la journée, formes…)

L’appréciation des fruits et légumes au sein du foy er

Et identifier…

Afin de construire…

…une typologie des 
consommateurs de fruits et légumes

…une typologie des fruits et 
légumes consommés



UN PROCESS DE QUESTIONNEMENT SUR MESURE

6 vagues pour couvrir les 4 saisons de l’année

2014 2015Déc. Janv. Fév. Mars Avril Mai Juin Juillet Août Sept. Oct. Nov.

Vague 2 Vague 3 Vague 4 Vague 5 Vague 6

Période hivernale
Période 

printanière 
Période estivale

Période 
automnale

Un échantillon représentatif à chaque vague

Vague 1
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En vague 1 et 6 = Questionnaire complet de 20 min sur les usages et attitudes alimentaires
De la vague 1 à la vague 6 = Questionnaire court 5 min sur le relevé des consommation

Un échantillon représentatif à chaque vague

700 panélistes dans la cible pour chaque vague (sur quotas), 
en partie renouvelé 

Un questionnaire couplant attitude, habitude et con sommation



PROFIL DE L’ÉCHANTILLON



STRUCTURE DE L’ÉCHANTILLON (1/2)
Un échantillon représentatif* des acheteurs de frui ts et légumes tout au long de l’annéeINDIVIDUS

44%

56%

SEXE

18-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65-99 ans

13% 25% 31% 31%

AGE CSP
CSP+

CSP 
intermédiaire

CSP-
Inactifs
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19%21%

26%

11%
24%

REGION UDA 5

Sans enfant

Au moins un enfant

62%

38%

NOMBRE D’ENFANTS TYPE DE FOYER

* Données FranceAgrimer et CSA

Célibataire

Couple sans enfants

Famille avec enfant(s)Autre

Ile de France

Nord Est

Nord Ouest

Sud Ouest
Sud Est



STRUCTURE DE L’ÉCHANTILLON (2/2)
Présence d’espaces extérieursINDIVIDUS

Vague 6
Octobre

(704)

Vague 6
Octobre

(704)

Jardin décoratif, terrasse, 
balcons, véranda ou patio

Vergers, arbres fruitiers
ou potager

73%

41%
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ou potager

63%

37%

41%

18%Rien de tout cela

Au moins une culture 
(fruit, légume ou plante aromatique)

Rien de tout cela



I

LE RAPPORT DES 
CONSOMMATEURS

AUX PRODUITS ALIMENTAIRES



FRÉQUENCE DES ACHATS ALIMENTAIRES
Environ 90% des répondants font leurs courses au mo ins une fois par semaine soit en 
moyenne 4 fois par mois

INDIVIDUS

Plusieurs fois par semaine

Fréquence mensuelle :

43% 44%

Vague 1 (706) Vague 6 (704)

4,0 4,0

Base Total individus

Vague 6
Octobre

(704)

Vague 6
Octobre

(704)

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 1
Décembre

(706)
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Q9. A quelle fréquence faites-vous des courses alimentaires pour votre foyer, quel que soit le lieu d’achat ?

Moins souvent

Une fois par mois

Tous les 15 jours

Une fois  par semaine

Plusieurs fois par semaine

2% 1%

9% 11%

46% 45%



97%

69%

64%

47%

79%

48%

29%

10%

ST GMS

Grande surface alimentaire / Hypermarché

Moyenne surface alimentaire / Supermarché

Hard-discount 

97%

72%

64%

44%

81%

50%

28%

8%

100% 100%

LIEU D’ACHAT DES COURSES ALIMENTAIRES
La grande surface est le lieu privilégié pour les c ourses alimentaires. A noter des marchés 
plus fréquentés que les hardiscounts pour l’achat de  fruits et légumes.

INDIVIDUS

Base Total individus

Au moins un point de vente:

Tous les lieux
Le plus souvent

Vague 6
Octobre

(704)

Vague 6
Octobre

(704)

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 1
Décembre

(706)

58%/ 89%

38%/ 60%

17%/ 52%

7%/ 26%

61%/ 91%

37%/ 61%

22%/ 54%

8%/ 29%

Achat 
fruits
(704)

Achat 
fruits
(704)

Achat 
légumes

(704)

Achat 
légumes

(704)

Sous Total GMS

47%

35%

33%

31%

22%

14%

11%

12%

6%

10%

4%

1%

1%

2%

1%

0%

2%

1%

Hard-discount 

Marchés couverts/ plein air

Magasin spécialisé 

Magasin de surgelés 

Petite surface alimentaire / Superette

Producteur / en direct / AMAP

Epicerie de quartier

Drive

Internet

44%

41%

34%

28%

22%

17%

14%

11%

6%

8%

4%

2%

0%

3%

1%

0%

2%

1%

3,5 3,5
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Q12. Où faites-vous le plus souvent vos courses alimentaires pour votre foyer ? / Q13. Quels sont tous les autres lieux où vous faites vos courses alimentaires ?

Nombre moyen de points de vente:

7%/ 26%

19%/ 45%

10%/ 27%

1%/ 6%

2%/ 15%

3%/ 17%

1%/ 9%

1%/ 4%

0%/ 1%

8%/ 29%

15%/ 44%

8%/ 23%

1%/ 13%

2%/ 17%

4%/ 16%

1%/ 7%

1%/ 5%

0%/ 2%

58%/ 89% le plus souvent / Tous les lieux



60% 61%

8% 9%

Vague 1

(706)

Vague 6

(704)

NIVEAU D’ATTENTION PORTÉ SUR LES PRIX
La tendance est de faire attention aux prix de cert ains produits. Un tiers des répondants 
sont plus extrêmes puisqu’ils sont économes et font  attention à tous les prix

INDIVIDUS

Base Total individus

Je ne fais pas tellement 
attention, j’achète ce qui me 

Vague 6
Octobre

(704)

Vague 6
Octobre

(704)

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 1
Décembre

(706)

33% 30%

60% 61%
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Q11. Parmi les propositions suivantes, de laquelle vous sentez-vous le plus proche en matière de courses alimentaires pour votre foyer ?

Je suis très économe, je fais 
attention à tous les prix

Je fais attention, je regarde 
les prix sur certains produits

fait plaisir



46%

51%

37%

39%

14%

19%

13%

17%

Le goût

La qualité

Le plaisir

L'équilibre nutritionnel

53%

52%

42%

37%

16%

20%

16%

16%

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 1
Décembre

(706)

CRITÈRES POUR LA COMPOSITION DES REPAS
Le goût et la qualité sont des critères primordiaux  dans le choix de la composition du 
repas suivis par le plaisir et l’équilibre nutritio nnel

INDIVIDUS

Base Total individus

Sous Total En 1 er + en 2nd + 
en 3ème

En premier

Vague 6
Octobre

(704)

Vague 6
Octobre

(704)

39%

37%

29%

28%

21%

6%

4%

3%

1%

17%

10%

7%

10%

7%

1%

1%

1%

1%

L'équilibre nutritionnel

Le prix

La fraicheur

La facilité de préparation

La rapidité de préparation

L'apport énergétique

La praticité de consommation

L'aspect

La rapidité de consommation

37%

32%

30%

24%

16%

4%

3%

3%

2%

16%

6%

10%

7%

6%

1%

1%

1%

1%
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Q17. Quels sont pour vous les 3 critères les plus importants dans la composition d’un repas que vous auriez préparé ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?



II

RAPPORT 
DES CONSOMMATEURS

AUX FRUITS ET LÉGUMES



A

ATTITUDES ENVERS 
LES FRUITS ET LÉGUMES



ACHAT ET CONSOMMATION DE FRUITS ET LÉGUMES
Si l’achat de fruits et légumes est un plaisir, leu r consommation ne l’est pas toujours : les 
fruits sont davantage associés au plaisir gustatif et les légumes à la nécessité 
nutritionnelle

INDIVIDUS

Base Total individus

Corvée Plaisir

Budget à respecter Ne pas avoir réellement de budget

Produits connus et dont ils ont l’habitude Découverte de nouveaux produits

Achat prévu Achat spontané
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Q25. Pour vous, l’achat de fruits et légumes c’est avant tout …
Q31. Vous pensez que manger des fruits et légumes c’est plutôt… ?

Nécessité nutritionnelle Plaisir gustatif

Nécessité nutritionnelle Plaisir gustatif



CRITÈRES IMPORTANTS DANS LE CHOIX DES FRUITS ET LÉG UMES
Les consommateurs de fruits et légumes se positionn ent comme des consommateurs 
responsables, sensibles à la saisonnalité, à l’orig ine ou encore au mode de distribution et 
de production

INDIVIDUS

Base Total individus

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 6
Octobre

(704)

Vague 6
Octobre

(704)

Sous Total Important
Très important

92%

81%

55%

40%

La saison

Le pays d'origine du produit

93%

82%

54%

40%
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Q23b. Dans quelle mesure ces différents critères sont-ils importants pour vous dans le choix des fruits et légumes ?

81%

78%

72%

64%

40%

33%

23%

20%

Le pays d'origine du produit

La région d'origine du produit

Le circuit de distribution

Le mode de production

82%

79%

76%

71%

40%

31%

23%

21%



CRITÈRES LES PLUS IMPORTANTS POUR LE CHOIX DES FRUI TS ET 
LÉGUMES
La fraîcheur est le critère le plus important, suiv i de près par la qualité. Le prix et le goût 
sont cités comme 3 ème et 4ème critères importants.

INDIVIDUS

Base Total individus

Sous Total En 1 er + en 2nd + 
en 3ème

En premier

70%

58%

58%

51%

35%

19%

18%

15%

La fraicheur

La qualité

Le prix

Le goût

70%

63%

54%

53%

32%

24%

15%

14%

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 6
Octobre

(704)

Vague 6
Octobre

(704)
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Q23. Quels sont pour vous les 3 critères les plus importants pour le choix des fruits et légumes ? En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?

16%

17%

12%

5%

4%

4%

2%

1%

4%

4%

3%

0%

1%

1%

0%

0%

Le plaisir

L'aspect

L'équilibre nutritionnel

La facilité de préparation

L'apport énergétique

La rapidité de préparation

La praticité de consommation

La rapidité de consommation

20%

14%

13%

3%

3%

3%

2%

1%

5%

4%

4%

1%

1%

1%

0%

0%



L’ATTENTION PORTÉE AU GASPILLAGE
Environ 97% des répondants déclarent faire attentio n au gaspillage des fruits et légumes 
dont autour de 6 sur 10 tout à fait concernés

INDIVIDUS

Base Total individus

97%Sous Total D’ACCORD : 

Je fais attention à ne pas gaspiller les fruits et légumes frais
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Q36. Vous consommez plutôt les fruits…?

1%
3%

36%

61%

Plutôt pas d’accord

Pas du tout d’accordPlutôt d’accord
Tout à fait d’accord

3%

1%



54% 58%

25% 24%

Vague 1

(706)

Vague 6

(704)

79% 82%

GASPILLAGE DES FRUITS ET LÉGUMES
Or , seuls 24% des répondants ne jettent jamais. Po ur les gaspilleurs ne serait-ce que 
rarement, un peu plus de 7 personnes sur 10 ont tou tefois adapté leurs achats pour 
essayer de moins gaspiller

INDIVIDUS

Sous Total NE JETTE 
PAS ou RAREMENT : 

Base Total individus

Jette régulièrement
Jette de temps en temps
Jette rarement
Ne jette jamais

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 6
Octobre

(704)

Vague 6
Octobre

(704)

3% 2%
18% 16%
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Q33. En matière de gaspillage de fruits et légumes frais, en dehors des déchets (fanes, épluchures…), diriez-vous que… ? / Q34. Avez-vous adapté vos achats de 
fruits et légumes frais pour essayer de gaspiller moins ?

(532)(532) (531)(531)

21% 26%

43% 40%

36% 34%

79% 74%

Non, n’a pas changé ses 
habitudes d'achat

Oui, en achète moins souvent 
en moins grande quantité

Oui, en achète plus souvent 
en moins grande quantité

Base gaspillent ne serait ce 
que rarement

Jette régulièrement

Sous Total OUI : 



20% 23%

9% 10%

Vague 1

(706)

Vague 6

(704)

66% 67%

29% 33%

OBJECTIF 5 FRUITS ET LÉGUMES PAR JOUR
Seul un tiers des répondants consomme au moins 5 fr uits et légumes par jour. Par 
ailleurs, 3 personnes sur 10 n’ont même pas cet obj ectif en tête

INDIVIDUS

Base Total individus

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 6
Octobre

(704)

Vague 6
Octobre

(704)

Oui et j’en consomme plus

Sous Total OUI :

Sous Total En consomme 
au moins 5

34% 33%

36% 34%
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Q42. Est-ce que la consommation de 5 fruits et légumes par jour recommandée par le programme national nutrition santé « manger bouger » est un objectif pour 
vous ?

Non ce n’est pas un 
objectif

Oui mais j’en consomme 
moins

Oui et j’en consomme 5

Oui et j’en consomme plus



B

APPRÉCIATION
DES FRUITS ET LÉGUMES



APPRÉCIATION DES FRUITS PAR LES MEMBRES DE LA FAMIL LE
Les répondants ainsi que leur conjoint apprécient d e manger des fruits. INDIVIDUS

Notes 0 à 5
Notes 6 et 7
Notes 8 à 10

Note moyenne /10:

Vous-même

Base Total individus

Appréciation 
fruits
(704)

Appréciation 
fruits
(704)

Appréciation 
légumes

(704)

Appréciation 
légumes

(704)

8,5 8,3

79%

11%

73%

19%
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Q28. Pour chacune des personnes suivantes de votre foyer, sur une note de 0 à 10, diriez-vous qu’elle apprécie de manger des fruits ?

(481)(481) (481)(481)

Votre conjoint

Base Hors « Célibataire »

Note moyenne /10:

11%

9%

19%

9%

67%

19%

13%

72%

15%

13%

7,9 8,0

Notes 0 à 5
Notes 6 et 7
Notes 8 à 10



26% 29%

Vague 1

(706)

Vague 6

(704)

84% 88%

TYPE DE CONSOMMATEURS DE FRUITS ET LÉGUMES
Un an après, un plus grand nombre d’acheteurs se dé clarent moyen ou gros 
consommateurs de fruits et légumes (88% vs. 84% en 2014).

INDIVIDUS

Base Total individus

Gros consommateur

Sous Total MOYEN 
OU GROS 

CONSOMMATEURS:

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 6
Octobre

(704)

Vague 6
Octobre

(704)

1% 1%

15% 11%

58%
59%
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Q30. Diriez-vous que vous êtes personnellement… ?

Non consommateur ou 
presque

Petit consommateur

Consommateur moyen

Gros consommateur



28%
33%

Vague 1

(706)

Vague 6

(704)

/ 34%

SENTIMENT DE CONSOMMATION SUFFISANTE DE FRUITS/LÉGU MES
En cette fin d’année 2015, les répondants, plus gro s consommateurs, ont davantage le 
sentiment de consommer suffisamment de fruits ou lé gumes par jour 

INDIVIDUS

Base Total individus

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 6
Octobre

(704)

Vague 6
Octobre

(704)

/ 26%

/ XX% LÉGUMES

6% 6%

28%
22%

38%
39%
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Q40. Avez-vous le sentiment de consommer suffisamment de légumes par jour ?

Non pas du tout

Non plutôt pas

Oui plutôt

Oui tout à fait
66% / 70% 72% / 78%

34% / 30% 28%/ 22%



CONSOMMATION DES 5 FRUITS ET LÉGUMES PAR JOUR
En moyenne, 6 personnes sur 10 disent consommer 5 f ruits et légumes par jour, dans le 
détail davantage les fruits que les légumes

INDIVIDUS

Base Total individus

20%

63%

Je consomme au moins 5 fruits et légumes par jour

Sous Total 
D’ACCORD : 

Au moins une 
fois par jour

74% 56%

24France Agrimer – Pratique et habitude de consommation de fruits et légumes - Etude 1400866 - Décembre 2015

Q32. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les phrases suivantes ?

9%

28%

43%

Pas du tout d’accord
Plutôt pas d’accord
Plutôt d’accord
Tout à fait d’accord

Q26. A quelle fréquence consommez-vous personnellement des fruits/ 
légumes à domicile, selon les différentes catégories suivantes ?

fois par jour

2 fois par jour 
ou plus

40% 25%



RAISONS DE LA FAIBLE CONSOMMATION DE FRUITS
Au-delà du prix, les raisons de faible consommation  des fruits sont davantage 
liées à la conservation quand celles des légumes so nt davantage liées au goût

INDIVIDUS

Base Ont le sentiment de ne pas 
consommer suffisamment de fruits/ 
légumes 

C’est trop cher

Sous Total Manque de praticité

Se périment trop vite/ veux pas gaspiller

N’arrive pas bien à les conserver

51%

45%

25%

24%

Faible consommation 
fruits
(198)

Faible consommation 
fruits
(198)

Faible consommation 
légumes

(162)

Faible consommation 
légumes

(162)

43%

37%

14%

12%
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Q41. Pour quelles raisons ne consommez-vous pas, d’après vous, suffisamment de fruits?
Q41. Pour quelles raisons ne consommez-vous pas, d’après vous, suffisamment de légumes ?

Par manque de temps, c’est long à préparer

Sous Total Par goût

N’aime pas trop ça

Quand a le choix, préfère toujours manger autre chose

Enfants/ conjoints n’aime pas ça

Souvent déçu par la qualité

Autre

5%

36%

26%

15%

7%

29%

1%

Nombre moyen de mentions : 1,8

25%

54%

28%

24%

13%

19%

0%

1,8



LES CHIFFRES À RETENIR SUR LES ENFANTS DES 
CONSOMMATEURS
Les légumes moins appréciés que les fruits par les enfants mais tout autant consommés

Appréciation

Base : Foyers avec enfant(s)

7/10 6,5/10

Fréquence de consommation 1,3 fois / jour 1,4 fois / jour

n=223 n=223
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« Ils sont bons pour la santé » (80%) 

« Ils ont bon goût » (40%)

Fréquence de consommation 1,3 fois / jour 1,4 fois / jour

Taux de parents qui insistent 
pour que les enfants mangent 

des F&L

49% 64%

Argument utilisé

Base : Doit insister auprès de son enfant (n=157)



B

COMMENT CONSOMME-T-ON LES 
FRUITS ET LES LÉGUMES? 



TYPE DE F&L CONSOMMÉS LE PLUS SOUVENT
Les fruits sont le plus souvent consommés frais, le s légumes préparés ou frais crusINDIVIDUS

Base Total individus

Sous Total Frais

Frais entier crus

Frais découpés crus / salade

Sous Total jus/ smoothie/ purée/ compote/ coulis

94%

89%

38%

52%

Consommation 
fruits
(704)

Consommation 
fruits
(704)

Consommation 
légumes

(704)

Consommation 
légumes

(704)

Sous Total Frais

Frais crus assaisonnés

Frais crus natures

Préparés/ cuisinés, cuits

81%

64%

58%

78%
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Q38. Comment consommez-vous le plus souvent vos fruits, quelle que soit leur forme (que vous le fassiez vous-même ou que vous l’achetiez déjà prêt) ?
Q39. Comment consommez-vous le plus souvent vos légumes, quelle que soit leur forme (que vous le fassiez vous-même ou que vous l’achetiez déjà prêt) ?

En purée/ en compote

En jus/ en smoothie

En coulis

Sous Total produits sucrés/ préparés

Préparés, cuisinés, cuits

En produits sucrés

Secs

39%

27%

6%

51%

39%

31%

28%

Nombre moyen de mentions : 3,0

Sous Total Soupe/ jus/ purée

En soupe/ gaspacho

En purée

En jus

Sous Total Portion

En portion cuits prêts à l’emploi

En portion crus prêts à l’emploi

62%

45%

43%

6%

27%

21%

14%

3,3



MOMENT DE CONSOMMATION DES F&L
La consommation de fruits ponctue les 4 repas de la  journée alors que les légumes sont 
essentiellement consommés au déjeuner et au diner

Sous Total Midi ou avant

Matin au petit déjeuner

Collation à 10h

Déjeuner

Sous Total Après midi/ soirée

85%

34%

16%

67%

85%

Moment journée 
fruits
(704)

Moment journée 
fruits
(704)

Moment journée 
légumes

(704)

Moment journée 
légumes

(704)

90%

2%

0%

89%

91%

INDIVIDUS

Base Total individus
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Gouter

Apéritif

Diner

Après le repas du soir

85%

35%

4%

62%

21%

2,4

91%

1%

11%

90%

1%

1,9

Q35. A quels moments de la journée consommez-vous le plus souvent des fruits, quelle que soit leur forme ?
Q35. A quels moments de la journée consommez-vous le plus souvent des légumes, quelle que soit leur forme ?

Nombre moyen de moment :

A domicile

A l’extérieur

Les deux

63%

2%

35%

42%

2%

56%



93%

86%

28%

Consommation il y a 3 jours 
ou moins/ boucle

Oui, hier

96%

91%

27%

97%

91%

31%

95%

91%

29%

95%

90%

27%

95%

90%

30%

CONSOMMATION RÉELLE AU COURS DES 7 DERNIERS JOURS
La grande majorité des répondants ont consomme des fruits et légumes dans les 3 
derniers jours, taux constant au fil de l’année

INDIVIDUS

Base Total individus

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 1
Décembre

(706)

Vague 6
Octobre

(704)

Vague 6
Octobre

(704)

Vague 2
Mars
(705)

Vague 2
Mars
(705)

Vague 3
Mai

(702)

Vague 3
Mai

(702)

Vague 4
Juillet
(704)

Vague 4
Juillet
(704)

Vague 5
Aout
(701)

Vague 5
Aout
(701)

28%

24%

7%

5%

2%

Oui, avant-hier

Oui, il y a trois jours

Consommation il y a plus de 
3 jours/ hors boucle

Oui, il y a plus de trois jours

Non, je n'en ai pas consommé

27%

24%

4%

3%

1%

31%

27%

3%

2%

1%

29%

26%

5%

3%

1%

27%

24%

5%

3%

2%

30%

26%

5%

4%

1%
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QB1. Vous, personnellement, avez-vous consommé des fruits ou des légumes, quelle que soit leur forme au cours des 7 derniers jours ?



LIEU DE CONSOMMATION
La plupart des répondants consomme chez eux, et ce quelle que soit la saison. La 
consommation en vacances se fait logiquement davant age sur les 2 mois d’été

INDIVIDUS

Base individus consommateurs 3 derniers jours

Vague 1
Décembre

(662)

Vague 1
Décembre

(662)

Vague 6
Octobre

(668)

Vague 6
Octobre

(668)

Vague 2
Mars
(676)

Vague 2
Mars
(676)

Vague 3
Mai

(679)

Vague 3
Mai

(679)

Vague 4
Juillet
(668)

Vague 4
Juillet
(668)

Vague 5
Aout
(665)

Vague 5
Aout
(665)

80%

5%

Chez vous

Au travail/en activité/au 

bureau

87%

8%

87%

8%

86%

9%

87%

8%

79%

6%
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QB3. Etiez-vous ?

8%

11%

1%

1%

En vacances/en congé chez des 

amis ou ailleurs à l'extérieur de 

chez vous

En vacances/en congé chez 

vous

En déplacement professionnel

Autre

6%

3%

2%

1%

5%

4%

1%

1%

8%

4%

1%

1%

5%

4%

1%

1%

10%

10%

1%

1%



34%
23% 20% 24% 25%

33%

Vague 1

(662)

Vague 2

(676)

Vague 3

(679)

Vague 4

(668)

Vague 5

(665)

Vague 6

(668)

4,0 3,5 3,4 3,7 3,6 3,8

NOMBRE DE PRISES
Un nombre moyen de prises relativement constant, to utefois en hausse en juillet et 
octobre, en baisse en mars. De ¼ à 1/3 consomme des  fruits et légumes à 5 reprises dans 
une journée.

INDIVIDUS

Base individus consommateurs 3 
derniers jours

Vague 1
Décembre

(662)

Vague 1
Décembre

(662)

Vague 6
Octobre

(668)

Vague 6
Octobre

(668)

Vague 2
Mars
(676)

Vague 2
Mars
(676)

Vague 3
Mai

(679)

Vague 3
Mai

(679)

Vague 4
Juillet
(668)

Vague 4
Juillet
(668)

Vague 5
Aout
(665)

Vague 5
Aout
(665)

5 prises et plus

Nombre moyen de prises :

4% 6% 7% 6% 8% 5%

15%
21% 23%

20%
21%

20%

19%

25% 22%
22%

21%
19%

28%

25% 28%
29% 26%

23%
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QB4. Combien de fois avez-vous consommé des fruits et des légumes dans la journée de [reprendre réponse B2], quelle que soit leur forme ?

1 prise

2 prises

4 prises

5 prises et plus

3 prises



1

PRISES DE FRUITS 



SAISONNALITÉ DES FRUITS CONSOMMÉS
Les fruits consommés au fil de l’année sont plutôt en lien avec la saison. PRISES

Base Total prises fruits

Fruits…

Vague 1
Décembre

(1381)

Vague 1
Décembre

(1381)

Vague 6
Octobre
(1280)

Vague 6
Octobre
(1280)

Vague 2
Mars

(1186)

Vague 2
Mars

(1186)

Vague 3
Mai

(1154)

Vague 3
Mai

(1154)

Vague 4
Juillet
(1295)

Vague 4
Juillet
(1295)

Vague 5
Aout

(1209)

Vague 5
Aout

(1209)

clémentine

pomme

orange

pomme

orange

banane

pomme

banane

orange

abricot

pomme

banane

pêche

nectarine

melon

pomme

raisin

banane
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QB5. Pour votre 1ère prise [à adapter en fonction de la prise] de la journée, de quel fruit [à adapter en fonction de la prise] s’agissait-il ?



CATÉGORIE DE FRUITS
Les fruits frais sont les plus consommés au cours d e l’année, et même davantage en 
été, loin devant les jus/smoothie et les fruits frai s découpés crus

PRISES

Base Total prises fruits

Vague 1
Décembre

(1381)

Vague 1
Décembre

(1381)

Vague 6
Octobre
(1280)

Vague 6
Octobre
(1280)

Vague 2
Mars

(1186)

Vague 2
Mars

(1186)

Vague 3
Mai

(1154)

Vague 3
Mai

(1154)

Vague 4
Juillet
(1295)

Vague 4
Juillet
(1295)

Vague 5
Aout

(1209)

Vague 5
Aout

(1209)

80%

68%

12%

14%

ST Frais

Frais entiers crus

Frais découpés crus / salade

ST Jus/ purée /coulis

79%

63%

16%

14%

78%

59%

18%

16%

84%

65%

19%

11%

76%

66%

10%

17%

85%

66%

19%

10%

Sous TotalSous TotalSous TotalSous Total

Sous TotalSous TotalSous TotalSous Total
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QB7. Comment avez-vous consommé ce fruit [à adapter en fonction de la prise] ?

14%

10%

3%

0%

5%

3%

2%

2%

ST Jus/ purée /coulis

En jus / en smoothie

En purée/en compote

En coulis

ST Produits sucrés/préparés

En produits sucrés 

Préparés, cuisinés, cuits 

Secs 

14%

11%

3%

0%

5%

1%

4%

1%

16%

12%

5%

0%

5%

2%

3%

1%

11%

8%

2%

0%

4%

2%

3%

1%

17%

11%

5%

1%

6%

2%

4%

1%

10%

7%

2%

0%

4%

2%

2%

1%

Sous Total Produits sucrés/ préparésSous Total Produits sucrés/ préparésSous Total Produits sucrés/ préparésSous Total Produits sucrés/ préparés

Sous TotalSous TotalSous TotalSous Total



MODE DE PRÉPARATION DES FRUITS
Les prises de fruits sont essentiellement du fait m aison au détriment des plats/ boissons 
industriels

PRISES

Base Total prises fruits

Vague 1
Décembre

(1381)

Vague 1
Décembre

(1381)

Vague 6
Octobre
(1280)

Vague 6
Octobre
(1280)

Vague 2
Mars

(1186)

Vague 2
Mars

(1186)

Vague 3
Mai

(1154)

Vague 3
Mai

(1154)

Vague 4
Juillet
(1295)

Vague 4
Juillet
(1295)

Vague 5
Aout

(1209)

Vague 5
Aout

(1209)

81%Fait maison 78% 77% 83% 81%82%
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QB8. Etait-ce un plat/une boisson… ?

19%Industriel 22% 23% 17% 19%18%



LIEU ET DURÉE DE LA PRISE DES FRUITS
Les prises de fruits se font essentiellement à domi cile en prenant le temps, et notamment 
en été

PRISES

Base Total prises fruits

91%

4%

4%

1%

A domicile/chez vous

Sur votre lieu de travail 

Chez des amis, de la famille

Au restaurant/café/bar

88%

4%

4%

2%

90%

5%

3%

1%

88%

5%

5%

1%

90%

6%

2%

1%

88%

2%

6%

1%

Vague 1
Décembre

(1381)

Vague 1
Décembre

(1381)

Vague 6
Octobre
(1280)

Vague 6
Octobre
(1280)

Vague 2
Mars

(1186)

Vague 2
Mars

(1186)

Vague 3
Mai

(1154)

Vague 3
Mai

(1154)

Vague 4
Juillet
(1295)

Vague 4
Juillet
(1295)

Vague 5
Aout

(1209)

Vague 5
Aout

(1209)
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QB9. Etait-ce… ? / QB9c. Était-ce plutôt… ?

1%

1%

0%

0%

96%

4%

Au restaurant/café/bar

Dans la rue/parc

Sur le lieu de vacances

Autre

En prenant votre temps

Sur le pouce / en snacking / 

pour aller vite

2%

1%

0%

1%

96%

4%

1%

1%

0%

0%

94%

6%

1%

1%

0%

0%

95%

5%

1%

1%

0%

0%

94%

6%

1%

2%

1%

1%

96%

4%



2

PRISES DE LÉGUMES 



pomme de terre

SAISONNALITÉ DES LÉGUMES CONSOMMÉS 
Bons nombres de légumes sont consommés toute l’anné e, l’effet de 
saisonnalité n’apparait pas clairement. 

PRISES

Base Total prises légumes

Légumes…

Vague 1
Décembre

(1300)

Vague 1
Décembre

(1300)

Vague 6
Octobre
(1249)

Vague 6
Octobre
(1249)

Vague 2
Mars

(1197)

Vague 2
Mars

(1197)

Vague 3
Mai

(1182)

Vague 3
Mai

(1182)

Vague 4
Juillet
(1150)

Vague 4
Juillet
(1150)

Vague 5
Aout

(1170)

Vague 5
Aout

(1170)
pomme de terre

carotte

salade

carotte

salade

tomate

pomme de terre

salade

tomate

salade

pomme de terre

tomate

salade

pomme de terre

pomme de terre

tomate

carotte
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QB5. Pour votre 1ère prise [à adapter en fonction de la prise] de la journée, de quel fruit [à adapter en fonction de la prise] s’agissait-il ?



CATÉGORIE DE LÉGUMES
Les légumes préparés/ cuisinés, cuits ainsi que les  légumes frais sont les plus 
consommés au cours de l’année, quelle que soit la s aison

PRISES

Base Total prises légumes

Vague 1
Décembre

(1300)

Vague 1
Décembre

(1300)

Vague 6
Octobre
(1249)

Vague 6
Octobre
(1249)

Vague 2
Mars

(1197)

Vague 2
Mars

(1197)

Vague 3
Mai

(1182)

Vague 3
Mai

(1182)

Vague 4
Juillet
(1150)

Vague 4
Juillet
(1150)

Vague 5
Aout

(1170)

Vague 5
Aout

(1170)

40%

35%

19%

16%

Préparés/cuisinés, cuits 

ST Frais

Frais crus assaisonnés 

Frais crus natures 

45%

34%

20%

14%

43%

39%

22%

17%

38%

49%

28%

21%

45%

33%

20%

13%

39%

48%

27%

21%

Sous Total Frais
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QB7. Comment avez-vous consommé ce fruit [à adapter en fonction de la prise] ?

19%

11%

6%

2%

7%

5%

2%

ST Soupe/jus/purée

Soupe/ gaspacho

Purée

Jus

ST Portion

Portion cuits prêts à l'emploi

Portion crus prêts à l'emploi

12%

6%

5%

1%

9%

6%

3%

10%

5%

4%

1%

7%

6%

2%

6%

3%

3%

0%

7%

6%

2%

13%

7%

5%

1%

9%

6%

2%

6%

3%

3%

0%

7%

4%

3%

Sous TotalSous TotalSous TotalSous Total

Sous TotalSous TotalSous TotalSous Total



MODE DE PRÉPARATION DES LÉGUMES
Les plats/ boissons consommés sont pour la majorité  du fait maison, notamment en étéPRISES

Base Total prises légumes

Vague 1
Décembre

(1300)

Vague 1
Décembre

(1300)

Vague 6
Octobre
(1249)

Vague 6
Octobre
(1249)

Vague 2
Mars

(1197)

Vague 2
Mars

(1197)

Vague 3
Mai

(1182)

Vague 3
Mai

(1182)

Vague 4
Juillet
(1150)

Vague 4
Juillet
(1150)

Vague 5
Aout

(1170)

Vague 5
Aout

(1170)

86%Fait maison 83% 82% 86% 85%90%
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QB8. Etait-ce un plat/une boisson… ?

14%Industriel 17% 18% 14% 15%10%



LIEU ET DURÉE DE LA PRISE DES LÉGUMES
Les prises de légumes sont majoritairement faites à  domicile, même si un peu moins en 
été

PRISES

Base Total prises légumes

Vague 1
Décembre

(1300)

Vague 1
Décembre

(1300)

Vague 6
Octobre
(1249)

Vague 6
Octobre
(1249)

Vague 2
Mars

(1197)

Vague 2
Mars

(1197)

Vague 3
Mai

(1182)

Vague 3
Mai

(1182)

Vague 4
Juillet
(1150)

Vague 4
Juillet
(1150)

Vague 5
Aout

(1170)

Vague 5
Aout

(1170)

90%

3%

5%

A domicile/chez vous

Sur votre lieu de travail 

Chez des amis, de la famille

86%

5%

4%

89%

5%

3%

85%

5%

6%

89%

5%

3%

86%

3%

6%

42France Agrimer – Pratique et habitude de consommation de fruits et légumes - Etude 1400866 - Décembre 2015

QB9. Etait-ce… ? / QB9c. Était-ce plutôt… ?

2%

1%

0%

0%

98%

2%

Au restaurant/café/bar

Dans la rue/parc

Sur le lieu de vacances

Autre

En prenant votre temps

Sur le pouce / en snacking / 

pour aller vite

3%

1%

0%

1%

98%

2%

2%

0%

0%

0%

98%

2%

3%

0%

0%

0%

97%

3%

1%

0%

0%

0%

98%

2%

3%

1%

0%

0%

98%

2%



III

LES DIFFÉRENTS PROFILS DE 
CONSOMMATEURS ET DE FRUITS 

ET LÉGUMES



LES DIFFÉRENTS PROFILS DE CONSOMMATEURS
VUE D’ENSEMBLE
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Inconditionnels (25%) Consciencieux (14%) Suiveurs (26%)

QUI SONT-ILS ?

QUELS SONT LEURS 
COMPORTEMENTS 

ALIMENTAIRES ?

Prennent en compte région 
/pays d’origine /saisonnalité
Marché, en magasin 
spécialisé
Attentifs à la qualité et à 
l’équilibre nutritionnel

Seniors, Retraités
Sud Est
En couple sans enfants 
Cultivent des F&L, herbes 
aromatiques

Femmes
18-49 ans,
CSP+ / CSP-
Nord, Nord Est 
En famille avec des enfants
Végétariens et maigres

Cuisinent seuls, décident de 
la composition du repas
Grandes surfaces
Attention à tous les prix
Consomment des 
sandwiches au travail

Hommes, retraités
En couple sans enfants
Ont un potager ,cultivent 
légumes et herbes 
aromatiques
Pas végétarien

Conjoint décide composition 
du repas
Participent à la cuisine
Marché, magasin spécialisé 
Qualité et fraîcheur
Attention au prix de certains 
produits

Femmes,18-49 ans
En étude ou travaillent. 
Célibataire ou famille avec 
enfants
Ne cultivent aucun F&L

Contraints (30%) Réfractaires (5%)

Grande surface, hard-
discount
Très économes
Décident et cuisinent seuls
Ne tiennent pas compte de 
la région, pays 
d’origine, saisonnalité…

Jeunes (18-34 ans)
Centre Est 
Seul ou en couple sans 
enfants
Aucun extérieur
Non végétariens, obèses

Hard-discount
Attention aux prix de 
certains produits
Repas doit être facile , 
rapide à préparer et peu 
cher

DESCRIPTION DES GROUPES
QUELQUES DIFFÉRENCES CLÉS

45

ET VIS-A-VIS DES 
FRUITS ET 
LEGUMES ?

Gros consommateurs 
Objectif 5 F&L par jour au 
moins
Consomment fruits frais tout 
au long de la journée 
Légumes frais ou cuisinés 
au déjeuner, au diner
Jeter ne fait pas partie de 
leur quotidien

QUELLE EST LEUR 
CONSOMMATION 

EFFECTIVE ?

4,5 prises par jour de F&L
Pommes, clémentines, raisi
n, poires, kiwis, pommes de 
terre, courgettes, ail/ 
échalote, champignons. 
Faits maison à domicile

Gros consommateurs F&L 
Consommation insuffisante, 
la qualité et la péremption 
rapide des produits
Consomment F&L frais, 
surgelés, crus prêts à 
l’emploi
Importance du pays, région, 
saison, mode de production 
et circuit de distribution

Bananes, oranges, ananas, 
courgettes, choux divers, 
avocat au petit déjeuner et 
entre les repas
Mangent 8, 10 portions pour 
les fruits par jour et 6, 9, 10 
portions pour les légumes

produits

5 F&L par jour est un 
objectif , en consomment 
moins ou ce n’est pas un 
objectif
Apprécient moins les 
légumes que leur conjoint
Consomment moins les 
fruits à cause de leur goût 
moins apprécié

Peu consommateurs de 
F&L
Consomment les fruits le 
soir et les légumes sur le 
lieu de travail 
préparés, cuits

d’origine, saisonnalité…

Se considèrent comme des 
petits ou non 
consommateurs de F&L
Consomment : 
conserves, soupe, surgelé, 
smoothie
Achètent tous les 15 jours
Acheter des F&L est une 
corvée
Famille apprécie peu les 
F&L

Consomment 1,7 prises de 
fruits en moyenne
De même pour les légumes
Mangent des petits pois 
(10%) et des plats 
industriels (27%)

Petits consommateurs de 
F&L
Consomment à l’extérieur
Jettent régulièrement
Ne consomment jamais de 
frais et de surgelés ainsi 
que les fruits secs, crus 
prêts à l’emploi et les 
légumes  cuits prêts à 
l’emploi et en purée

Consomment les fruits sur 
le lieu de travail
Les légumes au dîner , à la 
maison en plats industriels
1 prise de F&L (17%)



LES DIFFÉRENTES CATÉGORIES DE FRUITS ET LÉGUMES
VUE D’ENSEMBLE

46France Agrimer – Pratique et habitude de consommation de fruits et légumes - Etude 1400866 - Décembre 2015



PROFIL DES
CONSOMMATEURS

CONSOMMATION
DE FRUITS

A préparer (50%)

Consomment :
Pommes
Tomates
Fraises
Melon
Ananas

Inactifs
Ouest
Télévision tous les jours
Se renseignent alimentation  
Internet et livres de cuisines

A croquer (36%)

Hommes seniors , retraités 
En couple sans enfants 
Nord Est
Obèses 

Consomment :
Bananes
Clémentines
Poires
Melon

A consommer (8%)

Consomment :
Bananes
Abricots
Fraises
Ananas
Cerise
Pamplemousse

Femmes retraitées ou 
travaillant encore (CSP+)
Centre Ouest
Familles avec enfants
N’aiment pas passer du 
temps à cuisiner

A boire (6%)

Consomment :
Orange
Ananas
Citron
Pamplemousse

Région parisienne
Familles ou célibataire
IMC maigre
Produits 
diététiques, promotions, ma
rques de distributeurs

DESCRIPTION DES GROUPES
QUELQUES DIFFÉRENCES CLÉS

47

DE FRUITS

CONSOMMATION 
DE LEGUMES

Ananas

au dîner, frais découpé 
crus, en compote, préparés/ 
cuisinés, chez les amis tout 
en prenant leur temps
Beaucoup de plats ou 
boissons industriels

Consomment :
Pomme de terre
Salade/ mâche
Haricots verts
Endive
Poireaux

au dîner, préparés/ 
cuisinés, en soupe. 
Cuisinés et mangés au 
domicile en prenant le 
temps

Melon
Litchis

du déjeuner à après le 
dîner, le plus souvent frais 
entiers crus, en prenant le 
temps chez eux

Consomment :
Frais crus natures
En portion crus prêt à 
l’emploi
En jus

en collation à 10h, au 
gouter, en apéritif, après le 
repas du soir, en se 
promenant ou devant la 
télévision

Pamplemousse

entre les repas (sur le 
pouce), au travail, dans la 
rue, chez les amis ou les 
restaurants en version 
compote, coulis, secs 
(industriels)

Consomment :
Concombres
Choux divers
Epinards

toute la journée et donc au 
travail, excepté au dîner, en 
portion cuits, crus prêt à 
l’emploi, en jus, en purée. 
Sur le pouce

Pamplemousse
Mangue

le matin, en produits 
industriels (jus/ 
smoothies, compote ou 
produits sucrés)

-



IV

SYNTHÈSE



LES VOLUMES CONSOMMÉS 
6 consommateurs sur 10 sont des consommateurs moyen s, à raison de 3.8 prises de fruits et légumes par jour. Ils 
sont nombreux à acheter des F&L au moins une fois p ar semaine mais ils sont moins réguliers à consomme r des 
légumes sous toutes leurs formes même s’ils ont le sentiment d’en consommer suffisamment. Hormis le pr ix, le 1 er

frein à la consommation des fruits et des légumes e st respectivement une qualité déceptive et le manque  
d’appétence au goût

ACHAT
AU MOINS UNE FOIS PAR SEMAINE

85% 87%

GROS CONSO
29%

MOYENS CONSO
59%

PETITS CONSO
12%

EN MOYENNE

3.8 PRISES / JOUR

E EN MOYENNE
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CONSOMMATION
AU MOINS UNE FOIS PAR JOUR

FRAIS
CRUS PRÊT A L’EMPLOI
JUS/SMOOTHIE/SOUPE

COMPOTE/PUREE
SURGELES

EN CONSERVE
SEC

CUITS PRÊT A L’EMPLOI

66%
34%
23%
11%
5%
4%

10%
-

46%
14%
15%
4%
6%
6%
-

10%

74% 56%

SENTIMENT DE CONSOMMER SUFFISAMMENT
DONT OUI, TOUT A FAIT

72% 78%
33% 34%

EN MOYENNE

1.9 PRISES / JOUR

EN MOYENNE

1.9 PRISES / JOUR

Raisons de non 
consommation : 
• Trop cher (43%)

• N’aime pas trop ça (28%)
• Manque de temps (25%)
• Si j’ai le choix je préfère 

autre chose (24%)

Raisons de non consommation : 
• Trop cher (51%)

• Souvent déçu par la qualité (29%)
• Se périme trop vite (26%)
• N’aime pas trop ça (25%)

• Si j’ai le choix je préfère autre 
chose (24%)



« 5 FRUITS ET LÉGUMES PAR JOUR »
Le PNNS est bien ancré dans les esprits mais semble -t-il de façon partielle. Pour un tiers de 
l’échantillon, suivre cette règle d’or des « 5 F&L p ar jour » est un objectif, pour autant au vu de leur  
consommation, seuls 4% s’y tiennent vraiment

« JE CONSOMME AU MOINS 5 F&L PAR JOUR »
OUI 63%

DONT OUI, TOUT A FAIT D’ACCORD 20%

OUI, 5 F&L PAR JOUR OUI ET PLUS DE 5 F&L PAR JOUROUI, MAIS MOINS DE 5 F&L PAR JOUR

23% 10%34%

L’OBJECTIF DE 5 F&L PAR JOUR
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23% 10%34%

NON, CE N’EST PAS UN OBJECTIF 33% 33%

PORTIONS RÉELLEMENT CONSOMMÉES

5 PORTIONS SUR UNE JOURNÉE PLUS DE 5 PORTIONS SUR UNE JOURNÉEMOINS DE 5 PORTIONS SUR UNE JOURNÉE

2% 2%83%

MOINS DE UNE PORTION OU NSP 12% 4%



UNE CONSOMMATION RESPONSABLE
Une grande majorité des répondants se pose en conso mmateurs de fruits et légumes responsables : tant s ur 
l’origine des produits que sur le mode de productio n, ils revendiquent une sensibilité aux hommes et à  
l’environnement. Ils sont d’ailleurs nombreux à cul tiver leurs propres récoltes. Toutefois, malgré les  61% de 
consommateurs très attentifs au gaspillage, 76% le font ne serait-ce que rarement, sans toujours adapt er leurs 
achats en conséquence

« EN DEHORS DES DÉCHETS, JE FAIS ATTENTION À NE PAS GASPILLER LES FRUITS ET

LÉGUMES FRAIS »
OUI 97%

DONT OUI, TOUT A FAIT D’ACCORD 61%

RAREMENT RÉGULIÈREMENT OU DE TEMPS EN TEMPSJAMAIS

58% 18%24%

EN DEHORS DES DÉCHETS, DIRIEZ-VOUS QUE VOUS JETEZ…

TOP 2 BOX (TOP BOX)
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58% 18%24%

76% Achats adaptés pour gaspiller moins : 74%
• 34% + souvent en – grande quantité
• 40% - souvent en – grande quantitéIMPORTANCE DU PAYS D’ORIGINE : 82% (40%)

IMPORTANCE DE LA RÉGION D’ORIGINE : 79% (31%)
« JE PRIVILÉGIE LES PRODUITS D’ORIGINE LOCALE OU RÉGIONALE » : 87% (41%)

IMPORTANCE DU MODE DE PRODUCTION : 71% (21%)

« JE CONSOMME DES F&L ISSUS D’UN MODE DE PRODUCTION RESPECTUEUX DE L’ENVIRONNEMENT ET DES

HOMMES » : 64% (16%)
« JE PRÉFÈRE ACHETER DES PRODUITS ISSUS D’UN MODE DE PRODUCTION RESPECTUEUX DES HOMMES ET DE

L’ENVIRONNEMENT » : 79% (20%)
« DANS MA VIE QUOTIDIENNE, JE SUIS TRÈS SENSIBLE AUX DÉMARCHES ÉCOLOGIQUES ET ÉCO-RESPONSABLES

» : 84% (27%)

POTAGER : 33% / VERGER : 25%

POSSESSION DE

F&L : 41% 

LÉGUMES : 36% / FRUITS : 38%

CULTURE DE F&L : 48% 



LE RESPECT DE LA SAISONNALITÉ
Les consommateurs de F&L très affirmatifs sur le re spect de la saisonnalité le sont moins dans les fai ts. Si les 
fruits consommés sont plutôt en lien avec leur sais on, les légumes le sont moins. En effet, certains l égumes ou 
accompagnement sont présents sur les étales et cons ommés toute l’année (pomme de terre, carotte, salad e…)

IMPORTANCE DE LA SAISON : 93% (54%)
« JE CONSOMME DES F&L DE SAISON » : 97% (53%)

TOP 2 BOX (TOP BOX)

Vague 1
Décembre
Vague 1

Décembre
Vague 2

Mars
Vague 2

Mars
Vague 3

Mai
Vague 3

Mai
Vague 4
Juillet

Vague 4
Juillet

Vague 5
Aout

Vague 5
Aout

Vague 6
Octobre
Vague 6
Octobre
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LES CIRCUITS D’ACHAT DES FRUITS ET LÉGUMES
L’achat de F&L est prévu avant d’aller en point de vente, l’achat « coup de cœur » a donc peu de place. B on 
nombre des consommateurs accordent de l’importance au circuit de distribution et préfèrent acheter leu rs F&L en 
commerce de proximité plutôt qu’en Hypermarché. Tou tefois, force est de constater que dans les faits l es grandes 
surfaces alimentaires drainent la plupart des achat s de F&L.

TOP 2 BOX (TOP BOX)

3 UN ACHAT SPONTANÉ DÉCIDÉ UNE FOIS EN MAGASINUN ACHAT PRÉVU AVANT DE VENIR EN MAGASIN

21% 26% 29% 15% 9%

L’ACHAT DE FRUITS ET LÉGUMES , C’EST AVANT TOUT…
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ACHAT DE F&L
ENSEMBLE DES PDV

HYPER
SUPER

MARCHES
MAGASINS SPE

HARD DISCOUNT
PRODUCTEUR

PETITES SURFACES
SURGELES

60%
52%
45%
27%
26%
16%
15%
6%

60%
51%
45%
25%
26%
18%
14%
12%

(38%)
(17%)
(19%)
(10%)
(7%)
(2%)
(2%)
(1%)

(39%)
(19%)
(16%)
(9%)
(7%)
(4%)
(2%)
(1%)

IMPORTANCE DU CIRCUIT DE DISTRIBUTION : 76% (23%)
« J’ACHÈTE MES F&L EN COMMERCE DE PROXIMITÉ PLUTÔT QU’EN HYPER/SUPERMARCHÉ » : 61% (27%)



LA FRAICHEUR ET LE « HOME MADE »
La fraicheur est le principal critère de choix des F&L. Dans l’esprit d’environ la moitié des consomma teurs, un fruit 
ou un légume frais n’est pas équivalent à une porti on transformée. Le frais est la forme la plus coura nte de 
consommation notamment pour les fruits essentiellem ent consommés de la sorte. Le « fait maison » a une p lace 
importante dans les volumes consommés et une part n on négligeable apprécie cuisiner

FRÉQUENCE DE CONSOMMATION DE F&L FRAIS

IMPORTANCE DE LA FRAICHEUR DANS LE CHOIX DES FRUITS & LÉGUMES…
EN 1ER

EN 1ER OU EN 2ÈME

EN 1ER , EN 2ÈME OU EN 3ÈME

32%
56%

70%, LOIN DEVANT LA QUALITÉ (63%), LE PRIX (54%) ET LE GOÛT (53%)

UNE PORTION DE TRANSFORMÉ ÉQUIVALENT À UNE PORTION DE FRAIS … 49%
56%
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FRÉQUENCE DE CONSOMMATION DE F&L FRAIS
AU MOINS UNE FOIS PAR JOUR

FRAIS66% 46%

« J’AIME PASSER DU TEMPS À CUISINER DES PETITS PLATS FAITS MAISON » : 71% (25%)

TOP 2 BOX (TOP BOX)

CONSOMMATION DE F&L
SUR LE TOTAL DES VOLUMES CONSOMMÉS

FRAIS87% 49%

CONSOMMATION DE F&L
EN DÉCLARÉ LE PLUS SOUVENT

FRAIS94% 82%

87% DES VOLUMES DE FRUITS ET 90% DES VOLUMES DE LÉGUMES SONT DU FAIT MAISON



LE PLAISIR ET LE BIEN ÊTRE
L’achat de F&L est plutôt en plaisir. En revanche, pour ce qui est de la consommation, les fruits sont  davantage 
associés au plaisir gustatif quand  la consommation  des légumes s’apparente à une nécessité nutritionn elle. 
Dans les critères de choix la qualité passe avant l e plaisir. L’équilibre ou les apports ne sont pas v raiment des 
critères de choix mais reconnus comme les bienfaits  du frais.

3 UNE CORVÉEUN PLAISIR

31% 36% 25% 6% 2%

L’ACHAT DE FRUITS ET LÉGUMES , C’EST AVANT TOUT…

U

VOUS PENSEZ QUE MANGER DES FRUITS ET LÉGUMES C ’EST PLUTÔT… UNE NÉCESSITÉ
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EN 1ER

EN 1ER OU EN 2ÈME

EN 1ER , EN 2ÈME OU EN 3ÈME

24%
47%

63%

QUALITÉ

5%
10%

20%

PLAISIR

4%
7%

13%

EQUILIBRE NUTRITIONNEL

1%
1%

3%

APPORT ÉNERGÉTIQUE

« JE CONSOMME SOUVENT DES PRODUITS DIÉTÉTIQUES / DE RÉGIME » : 20% (3%)

TOP 2 BOX (TOP BOX)

UN PLAISIR GUSTATIF

73% 63%

50% NUTRITIONNELLE



LE GOÛT ET LA NOUVEAUTÉ
Le goût n’est pas toujours un critère de choix et l es consommateurs s’orientent bien souvent vers des produits 
qu’ils connaissent. Les fruits sont plus appréciés que les légumes notamment par les enfants. Près de 2 tiers des 
parents ont déjà insisté pour leur en faire manger,  mettant en avant les bienfaits pour la santé plutô t que les 
plaisirs gustatifs

EN 1ER

EN 1ER OU EN 2ÈME

EN 1ER , EN 2ÈME OU EN 3ÈME

14%
34%

53%

IMPORTANCE DU GOÛT DANS LE CHOIX DES FRUITS & LÉGUMES…
APPRÉCIATION DES F&L

10

VOUS-MÊME

8.5 8.3
LE CONJOINT

7.9 8.0
LES ENFANTS

7.0 6.5
INSISTER POUR FAIRE MANGER DES F&L AUX ENFANTS 64% 64%

ARGUMENTS AVANCÉS : « BONS POUR LA SANTÉ » : 80% / « ONT BON GOÛT » : 40%
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« J’AIME ESSAYER LES NOUVEAUTÉS, LES NOUVEAUX GOÛTS » : 69% (17%)

TOP 2 BOX (TOP BOX)

3 ACHETER CE QUE L’ON CONNAITDÉCOUVRIR DE NOUVEAUX PRODUITS

5% 15% 38% 29% 13%

L’ACHAT DE FRUITS ET LÉGUMES , C’EST AVANT TOUT…
0

7.0 6.5

FRÉQUENCE DE CONSOMMATION DE F&L FRAIS
AU MOINS UNE FOIS PAR JOUR60% 60%

ARGUMENTS AVANCÉS : « BONS POUR LA SANTÉ » : 80% / « ONT BON GOÛT » : 40%



EN CONCLUSION

SUR L’ATTITUDE… UN DISCOURS RESPONSABLE MAIS PARADOXAL FACE AUX FAITS …

- UN ACHAT EN GRANDE SURFACE PLUTÔT QU ’EN COMMERCE DE PROXIMITÉ ET UNE IMPORTANCE ACCORDÉE A L ’ORIGINE ET AU MODE DE DISTRIBUTION

- UN GASPILLAGE RAREMENT SYSTÉMATIQUE MAIS PAS TOUJOURS ENRAY É GRÂCE À UN CHANGEMENT DE COMPORTEMENT

- UN RESPECT DE LA SAISONNALITÉ AFFIRMÉ MAIS PAS FLAGRANT AU VU D ES FRUITS ET LÉGUMES CONSOMMÉS AU FIL DE L ’ANNÉE ET EN PARTICULIER LES

LÉGUMES

SUR LA CONSOMMATION … UN PLAISIR PARTAGÉ SANS FANTAISIE TOUTEFOIS …

- UNE APPRÉCIATION PARTAGÉE PAR TOUTE LA FAMILLE ET MÊME QUEL QUE SOIT LE GROUPE MAIS DES ENFANTS MOINS ADEPTES PARFOIS CONTRAINTS PAR
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- UNE APPRÉCIATION PARTAGÉE PAR TOUTE LA FAMILLE ET MÊME QUEL QUE SOIT LE GROUPE MAIS DES ENFANTS MOINS ADEPTES PARFOIS CONTRAINTS PAR

LEURS PARENTS

- UN ACHAT PLAISIR MAIS PRINCIPALEMENT DRIVÉ PAR LA FRAICHEUR E T LA QUALITÉ , QUI RELÈGUENT LE GOUT AU 4ÈME RANG

- UN ACHAT RATTACHÉ À CE QUE L ’ON CONNAIT DÉJÀ : PAS DE RISQUE, PAS DE SPONTANÉITÉ

- UNE CONSOMMATION DE FRAIS ET DE FAIT MAISON MAIS UNE DIFFÉRENC E TOUTEFOIS ENTRE LES FRUITS ET LES LÉGUMES

- Globalement plus appréciés

- Plutôt a croquer, sans préparation

- A grignoter tout au long de la journée

- Freins : prix, qualité, péremption

- Globalement moins appréciés notamment par les enfants

- Plutôt a préparer, la facilité de « tomber » dans le tout prêt/pas frais 

(surgelés, conserves…)

- A manger a table lors des repas

- Freins : prix, goût, manque de temps
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